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Akce Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou 
ČERVENEC–ZÁŘÍ 2023 
 

Orlická galerie a výstavní sály muzea 
2. patro Kolowratského zámku 
Kolowratská 1, 516 01 Rychnov nad Kněžnou 
Tel.: 494 534 015, e-mail: moh@moh.cz, galerie@moh.cz 
www.moh.cz 
 
29. duben–29. říjen 2023 
Výstava „Velorex. Král kol“ 
Výstava představuje historii vozítka Velorex a přidružené výroby na Rychnovsku. Interaktivně 
pojatou instalaci zachycující atmosféru v závodě doplňuje bohatá fotodokumentace a archivní 
materiály. Nechybí ani samotné charakteristické tříkolové vozítko. Součástí výstavy je doprovodný 
program pro děti i dospělé. 
 
29. duben–29. říjen 2023 
Výstava „Malířská paleta / Sezonní výstava malířů Orlických hor a Podorlicka“ 
Sezónní dlouhodobá expozice představuje chef-d'oeuvres sbírky Orlické galerie, ale i díla, která 
nejsou veřejnosti tak známá v zajímavých tematických a historických souvislostech. Tentokrát 
nahlédneme známým malířům na paletu a jak barevnou škálu uplatnili ve svých dílech. 
 
29. duben–29. říjen 2023 
Výstava „Martin Sodomka / Jak si postavit …“ 
Výstava ilustrací z úspěšných autorských knih pro děti: Jak si postavit auto a Jak si postavit 
motorku. Netradičním způsobem mají nejen děti možnost poznat, jak funguje automobil či 
motocykl. Výstava doprovází a dokresluje technické principy dopravních prostředků a doplňuje 
výstavu „Velorex. Král kol“. 
 
29. duben–29. říjen 2023 
Výstava „Eva Horská / Vyhořelí dinosauři a Opi“ 
Eva Horská je absolventkou ateliérů Textilní tvorby a Veškerého sochařství (VŠUP, Praha) a 
Ateliéru grafického designu (EINA, Barcelona, roční stáž), která pracuje se širokou škálou 
intermediálních prostředků ústících ve většině případů do pestrých forem knižní, komerční a volné 
ilustrace. Pro svůj osobitý a rozpoznatelný styl je vyhledávanou autorkou ilustrací nejen dětských 
knih, ale také interiérových prvků a vizuálních aplikací v prostoru. 
 
24. červen–27. srpen 2023 
Výstava „DIMENZE / Umělecká Beseda a Sdružení českých umělců grafiků Hollar“ 
Cílem výstavního projektu DIMENZE je představit veřejnosti v kurátorském výběru současnou 
tvorbu několika generací umělců – členů Sdružení českých umělců grafiků Hollar a členů Umělecké 
Besedy. Ti ve své tvorbě originálním způsobem reagují na rozmanité zdroje a jevy, které se 
myšlenkově dotýkají jak ekologických, tak i společenských problémů společnosti. Tato sdružení 
patří k jedněm z nejstarších, více než sto let trvajících uměleckých spolků v Čechách, které si 
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dokázalo po dobu svého trvání udržet tradici a současně dále rozvíjet a reinterpretovat umělecké 
postupy odpovídajícím současnému myšlení. 
 
24. červen–27. srpen 2023 
Výstava „Přemýšlivá krajina Jiřího Kaloče“ 
Malíř Jiří Kaloč vystudoval Akademii výtvarných umění v Praze v ateliéru Karla Součka. Hlavní 
inspirací autorovy tvorby představuje krajina Orlických hor. Během své kariéry se Kaločovi 
podařilo získat několik ocenění za výtvarné umění, z nichž například Cenu Masarykovy akademie 
umění, Cenu Salvatora Dalího či Cenu Evropské unie umění. Jeho dílo je součástí veřejných 
i soukromých sbírek v Čechách. Jeho charakteristické práce představují obrazy plné symbolů se 
stávají prostředkem, díky němuž autor posouvá své výjevy do astrální roviny, a je důkazem silného 
sepětí člověka s přírodou. Dynamicky pojatá, jemná lineární kresba v barevných polích dokresluje 
abstraktní krajinu a nechává divákovu mysl nést se mimo tento svět a rozehrávat nejrůznější 
asociace. Výstava je připomenutím umělcova životního jubilea. 
 
24. červen–27. srpen 2023 
Výstava „Petr Lysáček“ 
Petr Lysáček patří mezi významné české umělce, kteří nastupovali na výtvarnou scénu v 90. letech 
20. století. Ve své práci využívá širokou škálu médií (z nichž některé mísí dohromady): instalace, 
objekt, fotografie, malba, video, performance. Petr Lysáček ve své tvorbě často pracuje s prvky 
ready-mades a neo-dada, které mu pomáhají zpochybňovat zaběhané formy a obsahy. Je mistrem ve 
zpracovávání nalezených či různě získaných předmětů. Tyto předměty recykluje a někdy dotváří 
vlastními zásahy tak, že vznikají nové souvislosti. V některých objektech či instalacích jde o 
vyslovení hlubších spirituálních symbolů, které jsou ovšem podrobeny – pro Lysáčka příznačné – 
ironii. Jisté je, že Petr Lysáček je jedním nejvynalézavějších umělců posledních dvaceti let. Jeho 
práce ale nejsou pouhým technickým cvičením: díky humoru a ironii jemu vlastním odkazují k 
absurditě a relativizují obecně chápané umělecké hodnoty a vznášejí tak otázky po smyslu umění i 
života. 
 
9. září–29. říjen 2023, vernisáž výstavy 8. září od 17 hodin 
Výstava „Orlický salon ´23 / Jaroslav, Helena a Vojtěch Horálkovi“ 
Orlický salon představí tvorbu manželů Horálkových Jaroslava a Heleny, a to především malbu a 
grafiku, kteří mají vztah k tomuto regionu, neboť velkou část léta trávili na chalupě ve Vamberku. 
Jejich syn Vojtěch je také výtvarníkem a ten se představí vlastní tvorbou, jenž se pohybuje na 
hranici malby a objektu. 
 
9. září–29. říjen 2023, vernisáž výstavy 8. září od 17 hodin 
Výstava „Grafika pro Františka Antonína, hraběte Šporka“ 
František Antonín hrabě Špork (1662-1738) byl potomek německé hraběcí rodiny usazené od 17. 
století v Čechách a spjaté s českým prostředím. Jeho kulturně-společenské, filantropicky 
orientované aktivity byly značně široké, ale i rozporuplné. Zakládal špitály a kláštery, na svých 
sídlech v Praze, Lysé n. L. a Kuksu zřídil bohaté obrazárny a knihovny, z touhy po popularitě 
pěstoval italskou operu a silně pragmaticky vystupoval jako mecenáš umělců (na kukském panství 
působili v jeho službách Anton Birkhard, Samuel Havel, Johann Daniel de Montalegre, Michael 
Heinrich Rentz, Friedrich Bernhard Werner aj). Výstava uspořádaná ze soukromé sbírky. 
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8. červenec 2023, vždy od 9 do 17 hodin 
Akce „Den s Velorexem“ 
Letos žije rychnovské muzeum Velorexem. Přijďte na tematický den s tímto vozítkem. Čekají na 
vás přednášky odborníků věnující se historii Velorexu, možnost prohlídky vozítek na nádvoří 
zámku, spanilá jízda desítek těchto legend a tvůrčí dílna pro malé i velké. 
 
11. až 14. červenec 2023, vždy od 10 do 16 hodin 
Akce „Prázdninové výtvarné dílny v Orlické galerii“ 
Prázdniny jsou úžasným časem pro fantazii a tvoření. Přijďte do Orlické galerie strávit čtyři dny 
plné zkoušení různých výtvarných technik. V úterý na nás čeká hravý linoryt, ve středu pak jemnost 
suché jehly. Ve čtvrtek se budeme věnovat tisku z plochy a hlavní roli bude hrát naše fantazie. Na 
závěr si v pátek vyrobíme vlastní cameru obscuru, kterou používal samotný Leonardo Da Vinci. 
Možnost zakoupení zvýhodněné vstupenky na cyklus dílen. 
 
21. červenec, 11. srpen a 22. září 2023 
Akce „Filmový večer v Orlické galerii“ 
Netradiční program s filmovým zážitkem nabízí prostory Orlické galerie. 
 
16. září 2023, od 10 do 16 hodin 
Akce „Podmalby na skle“ 
Lidové podmalby zdobily a chránily každou chalupu, kapličku nebo venkovský kostel. Přijďte si 
vyzkoušet tuto techniku malby na sklo za studena do Orlické galerie. Všechny potřebné materiály 
budou k dispozici na místě. Dílna je vhodná pro děti od 8 let a dospělé. 
 
22. září 2023 
Akce „Mezinárodní den muzeí a galerií“ 
V rámci MDMAG Orlická galerie připraví samoobslužné programy pro děti a jejich rodiče, dle 
aktuálních podzimních výstav na grafické techniky. Součástí programu bude Filmový večer III 
věnovaný dětem. 
 
 

Muzeum krajky Vamberk 
Husovo nám. 88, 517 54 Vamberk 
Tel.: 494 541 518, e-mail: mkv@moh.cz 
www.moh.cz 
 
27. dubna – 1. října 2023 
Výstava „Ateliér D+D: Náš život s krajkou, výstava krajkářské tvorby Ivany Domanjové a 
Jolany Davidovičové“ 
Krajkářky Ivana a Jolana se znají už z dob, kdy pracovaly v Ústředí lidové umělecké výroby 
v Praze. Po revoluci začaly a stále pracují ve Vzdělávacím spolku uměleckých řemesel VSUŘ 
v Praze. Pořádají společné krajkářské kurzy a trhy.  
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26. srpen 2023, od 10 do 16 hodin 
Akce „Adoptuj panenku a zachráníš dítě“ 
Projekt „Adoptuj panenku a zachráníš dítě“ již trvá několik let a účastnily se ho mnohé organizace, 
ale svými panenkami přispěly i slavné osobnosti. Každá z panenek představuje jedno skutečné dítě 
z rozvojové země. To bude z utržených peněz z prodeje panenky proočkováno proti šesti hlavním 
dětským smrtelným chorobám.  
 
 

Sýpka – Muzeum Orlických hor 
Horská 174, 517 61 Rokytnice v Orlických horách 
Tel.: 491 616 941, e-mail: sypka@moh.cz 
www.sypka-moh.cz 
 
1. srpen–30. listopad 2023 
Výstava „Orlické hory na historických snímcích Johanna Schreibera“ 
Výstava unikátních snímků zachycujících podobu krajiny, běžný život i zvláštní okamžiky v životě 
obyvatel Orlických hor. Bohatá kolekce fotografií byla vytvořena rokytnickým učitelem 
Schreiberem v první polovině 20. století. 
 
23. září 2023, od 10 do 17 hodin 
Tvůrčí dílna „Vyrob si svého draka!“ 
Podzim je tradičním časem pouštění draků. V minulosti si děti draky běžně vyráběly samy. Navažte 
v Sýpce na tuto tradici a vyrobte si svého vlastního papírového draka. 
 
 

Synagoga – Památník Karla Poláčka 
Fisherova 602, 516 01 Rychnov nad Kněžnou 
Tel.: 494 534 450, e-mail: moh@moh.cz 
 
13. srpen 2023 
Akce „Den židovských památek“ 
Tradiční den otevřených židovských památek. 
 
 

Zahrady kapucínského kláštera v Opočně 
Kupkovo náměstí 132, 517 73 Opočno 
Tel.: 607 873 454, e-mail: kubasa@moh.cz 
 
5. srpen, 26. srpen a 16. září 2023 
Akce „Komentované prohlídky zahrady kapucínského kláštera v Opočně 
Každý památkový objekt je svým způsobem jedinečný. „Genius loci“ kláštera a zahrady vytváří 
nezaměnitelnou atmosféru místa, která i dnes osloví každého, kdo chce a umí naslouchat. Hradební 
zeď evokuje ohraničený ráj na zemi, vzbuzuje iluzi chráněného místa, kde se takřka zastavil čas. Je 
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ideálním místem k odpočinku, zastavení a zamyšlení. Součástí komentované prohlídky bude výklad 
o historii zahrady, kláštera, fundátorů i samotných obyvatel konventu – kapucínů.  
 
 

Archeologické léto 2023 
 
19. červenec 2023 od 17 hodin a 22. červenec 2023 od 16 hodin 
Akce „Komentovaná prohlídka hradu Velešov“ 
Hrad Velešov nalezneme v typické poloze na ostrožně. Písemné prameny jej zcela opomíjejí, tím 
spíš je spojován s různými pověstmi, nejčastěji je označován jako sídlo templářů. Dodnes je velmi 
dobře patrný několika násobný systém opevnění. Šíje, na které je hrad položen je překopána 
mohutnými příkopy vylámanými ve skále, zřetelné jsou i pozůstatky zástavby. Díky pověstem o 
templářském řádu byl hrad opakovaně napadán hledači pokladů. Nejznámějším z nich je 
nepochybně hrabě Chamaré, který nejvíce úsilí věnoval hledání pokladu na sousedním hradě 
Potštejně, ale svou pozornost věnoval i Velešovu. Posléze zcela pragmaticky začal využívat 
zanikající hrad jako zdroj stavebního kamene pro své projekty v Potštejně a těžil zde ze skalní 
pukliny i vápenec. Dodnes je patrná trasa lanovky, kterou pro transport kamene sám vyprojektoval. 
Místo srazu: parkoviště pod hradem, přímo u silnice, GPS 50.0829750 N, 16.2921003 E. 
 
 

Botanické vycházky s Mgr. Janem Doležalem do okolí Týniště nad Orlicí 
 
22. září 2023, od 15 hodin 
Akce „Podzimní botanická vycházka“ 
Podzimní botanická vycházka do okolí Týniště nad Orlicí (ve spolupráci s Městskou knihovnou 
v Týništi nad Orlicí), začátek v 15:00, místo srazu: bude včas upřesněno. 
 

Celoroční provoz: Památník Karla Plachetky, Rychnovsko na historických fotografiích, 
Muzeum krajky Vamberk a Sýpka – Muzeum Orlických hor. Více informací o stálých 
expozicích muzea na Expozice Muzea Orlických hor | moh.cz. 

Pozor! Data otevření výstav a konání akcí se mohou měnit. Sledujte prosím aktualizace a 
bližší informace na našich webových stránkách Muzeum a galerie Orlických hor | Rychnov nad 
Kněžnou (moh.cz) a na sociálních sítí muzea a jeho poboček. 


